

# EL DIARIO PALENTINO

Diario de la ciudad de Palencia y de su provincia.

MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Lunes 7 de Octubre de 1912

PUNTO DE SUSCRIPCION

Núm. 8.871

Año XXX

Capital an mes. . 1 peseta  
Fuera: trimestre. 4  
Número suelto 5 céntimos

(No se devuelven los originales)

Imp. y Lit. de Alonso Hijos  
Mayor principal, núm. 71

## LA INYECCION YER

curan en 36 horas la **hemorragia** (purgación) y toda clase de flujos antiguos y recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Precio cuatro pts.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de Escudero y C.

Depositarlos en España, Pérez Martín y C. Madrid.



## Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completos surtidos en Cristales correctores, de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Gran surtido en Gemelos para la Aviación, Toros, Teatro y campo.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todos clases.

A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80. Optica y Platería

## Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición

Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

CONSULTA: DE 12 A 2 Y DE 4 A 6

Calle de Barriomuevo, núm. 3

## Trigo de la SAGRA para SEMBRAR

La fanega natural pesa 97 1/2 libras Superior se cede.—INFORMARÁN en Palencia, Mayor, 27, Escritorio.

## Subasta voluntaria

El día 16 de octubre próximo, a las OCHO de su mañana, ante el Notario D. Aniano Mass, se venderá en pública licitación la fabrica de Cemento Portland, de esta ciudad de Palencia, con las tierras anejas a la mismas y la maquinaria existente en ella.

Del precio y condiciones informarán en la mencionada Notaría.

## TRASLADO

La Droguería de los Sres. Vinda de Escudero y Compañía, se ha trasladado a la calle de D. Sancho, núm. 9 donde encontrarán sus clientes el mismo surtido y facilidades que hasta la fecha.

## Tomás R. Alonso

MÉDICO

Consulta de once a una

Mayor principal 46.—1.º

## CARTA DE MADRID

Octubre 6.

Sr. Director.

Según habíamos anunciado en anteriores crónicas, el buen sentido se impuso en todos, y como inmediata consecuencia quedó solucionado el conflicto sin que—como era de esperar—resultasen vencedores ni vencidos.

Han trazado la pauta de la concordia y de la paz los mismos que lanzaron la tea de la discordia. Perdonémosles aquella actitud de intransigencia, en honor a su actual conducta, pues en verdad, ha sido mesurada y discreta.

El comité nacional, que nada había iniciado y que solo fue a la huelga por espíritu de solidaridad, ha sido el primero que ha visto con simpatía el cambio de rumbo de sus compañeros de Cataluña.

Del pasado conflicto, se desprenden sabias enseñanzas que unos y otros no deben olvidar.

Los obreros, en primer término, se habrán convencido de que es posible obtener las debidas reparaciones sin recurrir a determinadas actitudes de violencia y que en el momento que se colocan en un terreno mesurado y comedido, el público en general se coloca a su lado coreándolos en sus legítimas peticiones, siempre que éstas sean compatibles con lo que las compañías puedan concederles.

Las compañías, aunque en este caso fueron en cierto modo favorecidas por las determinaciones del Gobierno, conviene que no olviden sus deberes y se preocupen de sus obreros con un poco más de humanidad, en aquello que realmente lo merecen.

Aunque en este caso las decisiones del Gobierno les parecieron estar a su lado, no les conviene tener esto presente cuando acometan el plan de reformas que han de seguirse a este movimiento, si verdaderamente se trata de evitar que surja de nuevo. Quién sabe con qué fines!

Reconozcáncese convencidos y vencidos. Lleguen en sus concesiones hasta donde puedan llegar, sin que precedan presiones de nadie, y con este atildadísimo proceder, desarmarán cualquier otro movimiento que pudiera surgir, captándose las simpatías que estuvieron a punto de perder en esta ocasión.

Por su parte el Gobierno, sin abandonar a un pacífico desecido, varió de sistema para acallar las pasiones que despierta su última medida.

Una vez probado, desde las columnas de la Gaceta, que tiene energía bastante para oponerse a un movimiento perturbador, cuidando de que un pleito particularismo no trascienda de modo directo en sus complicaciones y alcance sus perjuicios a los que nada tienen de culpa, cunde muy especialmente de no abusar del sistema; para las medidas extremas se deben dejar para los casos desesperados.

Y vengán esas leyes benéficas, veamos todas esas reformas que fueron en la ocasión presente símbolo de paz; puesto que se confían unas y otras a las Cortes, libérense éstas humanas y justamente, abordando de una vez para siempre este problema, que hasta hoy fue el único fantasma que dejaron todos sin resolver, aplicando el único remedio que debe ser aplicado con más mesura por los gobiernos, bien sean liberales ó conservadores.

Cumpla Canslejas en palabras, no porque la empeñase, sino porque es de justicia que el problema social tenga una legislación previsorá y justa que abarque todo en la complejidad de los

múltiples conflictos que de él se pueden derivar.

Sírvanle al Gobierno de lección sin indague las corrientes de opinión que en esta ocasión estuvieron a su lado y no vacile en afrontar el asunto de lleno, sin tener en cuenta a los unos ni a los otros.

Esta sería la única manera de que la paz sea duradera y pueda apreciarse de un modo tranquilizador.

Aun quedan algunas sesiones que se muestran contrarias a una transacción honrosa, pero no le preocupas al Gobierno, pues el buen sentido consolidará su triunfo de modo definitivo, siempre que las Cortes no se distraigan en una labor que ansia todo el país.

Mencheta

### Consejo de Ministros

Des horas duró el celebrado ayer en el Ministerio de la Gobernación, y según referencia que el Sr. Barroso hizo a los periodistas la mayor parte del tiempo lo habían empleado en tratar de la huelga de los ferroviarios.

El presidente hizo a sus compañeros de Gobierno que por razón de lo ajeno con este asunto de las carteras que desempeñan, una extensa y detallada exposición del desarrollo seguido por la huelga desde antes de iniciarse hasta lograr el término satisfactorio alcanzado en el día de ayer.

Ni un solo detalle dejó el Sr. Canalejas de examinar en su relato, comenzando por analizar el cuestionario que fue objeto de discusión en el Congreso de ferroviarios celebrado en Madrid antes del verano, cuestiones que en el mismo quedaron aprobadas y generis y término de la huelga de los ferroviarios andaluces y consecuencias que el Gobierno dedujo de ésta.

Con este motivo recordó el señor Canalejas que, como consecuencia del proceso que analizaba, el ministro de Fomento fue autorizado para el estudio y preparación de algunos proyectos de ley encaminados a dar una solución al problema, tendiendo éstos a favorecer, en cuanto fuera compatible con el interés nacional y el de las Compañías, a los obreros y empleados en las mismas.

A este efecto, el Sr. Barroso aseguró que en uno de los últimos Consejos celebrados en Madrid este verano, antes de que se separasen los ministros, el de Fomento dio cuenta de las bases que llevaba preparadas para la redacción de los aludidos proyectos, que quedaron aprobadas, y que el Sr. Villanueva, durante su estancia, más tarde, en Canteros redactó dichos proyectos, que definitivamente obtuvieron el aplauso y conformidad de todo el Gobierno en otro Consejo que se celebró después en San Sebastián, presidido por el Rey.

Los proyectos de referencia, según afirmó el ministro, son dos. Uno que tiende a mejorar al personal en sus haberes y límite de jornada, y el otro, a prevenir las incidencias que pueden ser causa de desavenencias y discordias.

También se ocupó el Consejo de examinar la conducta ejemplarísima que han seguido, secundando las órdenes del Gobierno, una inmensa mayoría de las fuerzas del benemérito instituto de la Guardia civil y considerables individuos pertenecientes a todas las armas del Ejército y de la Armada, los cuales, espontáneamente, años, y en cumplimiento de sus deberes, otros, han dado una prueba de desinterés y lealtad al Gobierno, procurando el restablecimiento de la paz nacional y el interés público.

Con este motivo se acordó publicar una disposición de carácter ministerial encaminada a patentizar el reconocimiento del Gobierno a cuantos de cualquier

manera han demostrado su adhesión y prestado cualquier servicio dentro de la esfera de acción en que se encontraban colocados.

Se acordó también que en el próximo Consejo de ministros que se celebrará el martes, cuando se encuentren en Madrid los que se hallan ausentes, se apruebe el reglamento de maquinistas de la Armada, de que dió cuenta el ministro de Marina en uno de los Consejos últimos para testimoniar al referido Cuerpo la gratitud que la nación les mereca por los relevantes servicios que en esta ocasión han prestado allí donde quiera que se les ordenó que los prestasen.

También se concederán individual y colectivamente cuantiosas recompensas honoríficas.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de haber conferenciado con el embajador de Francia Mr. Geoffroy, el que le había comunicado que esperaba de un momento a otro recibir contestación de su Gobierno a una consulta que le tenía dirigida para en consecuencia proceder a la inmediata firma del Tratado definitivo sobre Marruecos.

Se aprobaron varios expedientes de Fomento y Hacienda sobre concesión de créditos.

Terminó el Consejo leyendo el presidente numerosos despachos recibidos de toda España, entre ellos de importantes entidades de Barcelona, felicitando al gobierno por la solución del conflicto ferroviario.

## La carcel de Palencia

La verdad no debe jamás ocultarse, y como amante de ella deseo hacer justicia al digno jefe de esta Prisión Celular D. Gervasio Alvarez Nogales, haciendo público mi afecto por los rasgos de caballerosidad que adornan al prestatario-funcionario, tanto en lo judicial, recto, y estricto en el cumplimiento de su deber, como en sus sentimientos humanitarios, movidos a merced del magnánimo corazón que alberga, así como también en el régimen, y buen orden del interior del establecimiento.

May corto tiempo ha que el infortunio me incrustó en una de las celdas de esta Prisión pero es suficiente para haberme cerciorado del constante celo de su jefe. Baste tender la vista hacia las paredes de celdas y galerías donde se observa el mayor estado de conservación, el enladrillado de los suelos en tal estado de limpieza que no viéndolo se pondría en duda, por la dificultad que existe en la conservación de limpiezas de suelos de lugares donde se guarecen generalmente desaherados de fortuna, faltos de higiene.

El concepto que dicho señor merece a los reclusos, es inmejorable, según informes que adquirí, deduciendo de todos que es la rectitud y bondad personificada, y así como hay jefes directores de establecimientos penales que miran con ciertos desprecios é indiferencia a los seres desgraciados que caemos en las garras del delito, sin escuchar las razones que se expongan por fundadas que sean, sin oír lamentos y justas quejas, sin dar a cada delincuente lo que corresponde, como si el estar en la cárcel fuese suficiente motivo para que no se le considere al recluso como hijo de la sociedad de los hombres, para no atender sus justas quejas y conceder algún servicio humanitario que no rebasa los límites del Reglamento del Cuerpo de Prisiones, a quienes pudiera dárselos el nombre de vampiros por sus instintos de hiena que sería más adecuado que el de jefes ó directores de establecimientos Penales; éste dignísimo jefe, señor Alvarez,

merece toda clase de alabanzas y elogios. He tenido ocasión de experimentar sus buenos sentimientos en un favor que me permití solicitarle me otorgase autorización para abrazar y besar a mi hijo cuyas rejas me impedían y con toda la magnitud y muestras de verdadera caballerosidad, dió orden seguidamente para que se accediese a mi deseo, como igualmente ha concedido a otros padres reclusos favores de esta naturaleza que nunca pueden olvidarse, y otros varios rasgos que oigo referir, que no los conceden más que el que alberga sentimientos humanitarios como nuestro distinguido jefe Alvarez.

Tomén el presente ejemplo algunos directores de establecimientos penales, y sírvanse dispensar un poco de humanidad al desventurado que gime con amargura y exhala ayes de dolor en estos pequeños mundos llamados cárceles, y continúe nuestro distinguidísimo jefe señor Alvarez con sus rasgos de nobles sentimientos que logrará merecida simpatía y aplausos de todo el mundo, y el respeto y consideración de sus subordinados.

Ur Recurso

Prisión celular de Palencia Octubre 1912.

Per telégrafo

Primera conferencia

MADRID 7

## Asamblea de ferroviarios

Para dar cuenta de la solución del conflicto, se reunió anoche a las once y media en el teatro Español la Asamblea de ferroviarios.

La reunión duró veinte minutos y en ella habló solamente Barrio, quien dió cuenta de las gestiones realizadas para solucionar el conflicto y en vista de estas y de la carta del señor Amado dando cuenta de los trabajos encaminados al mismo objeto, y de la que le dirigió el jefe del Gobierno se acordó por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo y del orden más completo no declarar la huelga.

## El gobernador de Barcelona

Dicen de aquella capital que el Sr. Portela vendrá el sábado a esta Corte, asegurándose que no volverá a encargarse de aquel gobierno.

## Barcos á pique

Un despacho de Torreveja da cuenta de que el buque Albión se ha perdido totalmente, habiéndose salvado la tripulación y los carabineros.

De Bilbao comunican que hallándose pesando en Ondárroa el vapor «Ena», estalló la caldera yéndose á pique.

De la catástrofe resultó muerto el fogonero y heridos el maquinista y un marinero.

Estos, y el resto de la tripulación, fueron recogidos por otro vapor pesquero.

## Alicante inundado

A consecuencia de un torrencial aguacero, se inundó parte de aquella ciudad levantina, quedando aislado el público que se hallaba en un teatro-cine.

Los concurrentes á los cafés tuvieron que subirse sobre las mesas y sillas.

Tres casas de la calle del socorro fueron derribadas por la avenida y en una de ellas pereció un niño de corta edad.

Las naciones bálticas

Estas se hallan de perfecto acuerdo—según dice un despacho de Sofía—respecto á su intervención en el conflicto creado por Turquía.

Con motivo del resultado de las gestiones realizadas para que intervengan las potencias el Rey de Servia ha pedido un crédito de 50 millones, cuya proposición ha encontrado el apoyo de todos los Gobiernos.

La catástrofe de Alicante

Los telegramas recibidos de Alicante dicen que los dos muros derribados el viernes por el tren, tenían cada uno un espesor de 75 centímetros.

Además, el convoy derribó dos enormes columnas de hierro.

Se asegura que el tren iba con los frenos descompuestos desde la estación de San Vicente, y que venía precipitándose por una pendiente con una velocidad de 80 kilómetros por hora.

El notario de Monóvar señor Güell, estaba pegado á la taquilla esperando que se le despachara un kilométrico.

Entre los escombros fueron hallados ayer destrozados miembros y pedazos de carne humana.

Todos los muertos y la mayor parte de los heridos fueron de los que estaban tomando billetes en la taquilla.

El Ayuntamiento acordó ayer hacer constar en acta el sentimiento producido por la catástrofe y mostrarse parte en la causa que ha empezado á instruirse.

Falleció Rafael Juliá uno de los heridos en la catástrofe.

Han sido identificados los cadáveres de Juan García Pastor y de su esposa María Gomis Antón.

Estos eran padres de un joven que también murió en la catástrofe.

Marchaban á Morales, eran pobres labradores y dejan tres hijos.

El padre quedó decapitado y la madre con la cabeza aplastada.

Se verificó el entierro del cadáver del notario de Monóvar don Martín Güell.

El gobernador visitó á los heridos en el hospital, prodigándoles consuelo y ofreciéndoles para cuanto necesitaban.

Todos se encuentran en estado satisfactorio.

El maquinista Sevilla experimentó una ligera mejoría dentro de su gravedad.

envió ayer mañana un atento beso la mano, acompañado del telegrama que le remitió el ministro de la Gobernación participándole haberse solucionado la huelga y cuyo despacho dice así: «Me complazco en participar á vuestra señoría que los huelguistas de la Red Catalana fiando en el parlamento y ex el Gobierno, han acordado volver al trabajo dando por terminada la huelga y esperamos que para el lunes próximo imiten esta conducta los demás huelguistas de España.»

Después de la solución

En Barcelona

Sigue el público comentando el fortunado desenlace de la huelga ferroviaria, que en todas partes se ha acogido con gran satisfacción.

Muchos huelguistas han vuelto ya al trabajo.

Los Centros obreros estuvieron animadísimo toda la noche del sábado hasta altas horas de la madrugada.

No se recatan los obreros de decir que el asunto está bien terminado; tanto, que se han visto precisados á aceptar lo que estiman como un mal menor para la solución del conflicto.

Interrogado Ribalta, dijo, con semblante de hombre satisfecho:

—Mis impresiones son muy buenas, si las promesas se cumplen, y tengo motivos para suponer que se cumplirán.

Celebróse la asamblea de los ferroviarios de la Sección del Norte para tratar de la vacante al trabajo en vista de un telegrama recibido de Madrid, firmado por Jordoncillo, que dice:

«Arreglado el conflicto. Volver al trabajo.»

Hizo uso de la palabra el secretario de la Junta ferroviaria de la Sección de Madrid á Zaragoza y á Alicante, diciendo que no estaba conforme con el modo de resolver el conflicto ni con la conducta de la Junta directiva; por lo que había presentado su dimisión con carácter irrevocable.

Dirigió el orador duros ataques á Ribalta.

No obstante, la asamblea acordó reanudar el trabajo y que se avisase al efecto á todas las secciones de la línea.

Ribalta ha aconsejado á los asociados que por el decreto de movilización quedan sometidos al fuero militar que se presenta, teniendo en cuenta que dentro de pocos días, restablecida la normalidad, dejará el gobierno sin efecto sus medidas.

Propúsose Ribalta visitar al general Weyer; pero no le encontró.

Tampoco ha recibido contestación al telegrama dirigido al ministro de la Guerra suplicándole dejara sin efecto las medidas adoptadas.

Los reservistas siguen presentándose en las respectivas estaciones.

Durante la mañana de ayer, salieron varias Comisiones para anunciar á las distintas secciones de Madrid á Zaragoza y á Alicante la vuelta al trabajo.

Ioan los comisionados en automóviles puestos á su disposición por el Fomento del Trabajo Nacional.

En la asamblea que celebraron el sábado los ferroviarios se mostraron partidarios de reanudar el trabajo los señores Ribalta, Pi Broto, Solana, Ripoll y Villar, y en contra el secretario señor Polo, retirándose éste.

Los primeros oradores fueron siseados al aconsejar la vacante al trabajo; pero cuando insistieron los demás cambiaron los ánimos, y al llegar al final acamaron frenéticamente al señor Ribalta cuando éste propuso que se reanudara el trabajo el lunes.

En el local de la Unión ferroviaria se han fijado instrucciones para la vuelta al trabajo del personal.

Los reservistas recibirán nuevas instrucciones para su presentación en el Centro ferroviario.

En Valencia

Los ferroviarios redactaron hojas anunciando las instrucciones á los huelguistas y ordenando al personal que se mantenga en sus puestos.

Consideran un triunfo la solución con guía y elogian mucha á Barrio y Jordoncillo.

Mañana habrá una junta para acordar el desistimiento de la huelga.

En Zaragoza

Ha regresado Paraiso de Madrid. Viene satisfecho de la conferencia

que ha celebrado con Canalejas, Villanueva y Romasones.

Dice el Sr. Paraiso que le aconsejó á Canalejas la aproximación de las Compañías á los huelguistas para evitar, no sólo los daños en general, sino los particulares de Zaragoza por las fiestas del Pilar.

La noticia de la solución de la huelga ha producido en toda la ciudad una alegría inmensa.

Ribalta confirmó la noticia.

La Comisión conferenciará con Barrio.

Ahora se ocupa de redactar las órdenes de vuelta al trabajo.

En Málaga

Los ferroviarios de esta Sección se han mostrado desgradablemente sorprendidos al conocer la solución de la huelga de Cataluña.

Dicen que para esto mas hubiera valido no ir á la huelga, porque el acuerdo ahora constituye un fiasco.

Se atenderá, sin embargo, á las instrucciones del Comité Central.

En Valladolid

La noticia de la solución de la huelga ferroviaria ha causado ayer general satisfacción.

El vecindario todo se congratulaba del fin del conflicto, y los obreros ferroviarios también, interpretando como triunfo suyo la solución.

En los carteles de Isabel II é Ingenieros siguen presentándose los reservistas.

Continúa la imposición de brazales rojos y se pasa lista, leyéndose los ordenanzas militares.

El importe del pine correspondiente á los tres últimos días, ó sea 225 pesetas á cada uno, se les abonó ayer.

Hoy á las once de la mañana volverán á presentarse en los carteles ferroviarios reservistas, según se les tienen ordenado.

LA EMIGRACION

Dice el Boletín de Comercio de Santander:

«El espectáculo que ofrece la emigración de nuestros campesinos es cosa que entristece. Estos días llegan á Santander, para embarcar con rumbo á América numerosos grupos de labradores, familias enteras, hombres, mujeres y niños, que van en busca de sustento á lejanos países. Muchos se hallan con dificultades para adquirir el pasaje, porque las Compañías navieras no pueden conducir en sus buques á todos los emigrantes que desean ir en ellos. Para estas pobres gentes es una complicación el venir á un puerto con el dinero para el viaje y tener que permanecer en él días y días en espera de un vapor en el que puedan tomar pasaje. Los escasos recursos de que disponen se les agotan, y se ven precisados algunos á volver á su tierra sin haber conseguido su propósito, para esperar allí otra ocasión propicia, para reunir nuevos recursos y volver en busca del codiciado billete para el trasatlántico.»

«Hemos tenido ocasión de hablar con algunos emigrantes de estos que llegan de Castilla, y en ellos advertimos un solo afán: el de ir á cualquier parte, pues lo mismo les era embarcarse para Ouba que para la Argentina. Esto evidencia el espíritu que domina entre los campesinos castellanos: quieren irse cuanto antes, trasladarse á otro lugar donde puedan trabajar con fruto.»

«Ya hemos dicho que en Castilla el fracaso de la cosecha ha arruinado á muchos campesinos, y no es extraño que centenares de familias estén preparando su viaje á la Argentina, y así se ve que á Santander, como á Vigo y Coruña, llegan los trenes atestados de emigrantes, gente moza, robusta, que hoy del país donde el que trabaja apenas come.»

«Repetimos que produce profundo sentimiento el ver cómo abandonan á su patria tantos miles de españoles.»

En la redacción

Un silencio solemne impera en la redacción.

Por entre las halldaras de la persiana y á través de unos cristales que el humo enturbia, filtranse rayos de luz mortecina, violetada, luz difusa del

amanecer que lo envuelve todo en un tinte melancólico.

En la estancia hay tres hombres. Resquegan con nerviosidad, con acritud inquietante sus plumas de obreros irredimibles. Sin los visionarios, los que, con el poder mágico de la loca de la casa, crean imágenes bellas en el vivir egoísta de la farándula; los que laboran en el silencio de la noche espectral, perfumada de vagos perfumes, de falsas músicas, de ruidos mil, mientras la humanidad duerme entre encajes, ó acurrada en olvidado ángulo de entreso tugurio y corren fugaces las horas que aviejan y precipitan en el misterio de la noche eterna.

Y por la fiebre que consume, y abate y extenua y agota, se dilatan unos ojos, se fruncen unas cejas; y en la angustia de los pámulos y en la contracción que esbozan unos labios mordidos, se advierte la fatiga, el cansancio que invade á estos obreros de la pluma, sin derechos, irredimibles.

Estamos en una destaralada redacción, provinciana. El periódico ha entrado en máquinas. Abajo, un ruido isócrona que apenas tarbe con inconscia irreverencia le muda bestialidad del amanecer. Arriba, el comentario banal que exige la postrer mueca de la gran máscara humana...

No se oye el resagnar nervioso de las plumas. Las lámparas de gas parecen debilitarse al penetrar la luz del sol alegre, bañando los corpúsculos del espacio que húndense en la sombra.

Por la calle pesa la vida... Los vendedores vocean las ojes impresas.

El periódico está hecho.

Padre Nixie

Contra las hormigas

Los árboles frutales son con frecuencia atacados por las hormigas, que trepan por los troncos hasta las ramas y el fruto, que destruyen, é al menos deterioran, haciéndole impropiable en el mercado. El procedimiento recomendado y utilizado por muchos agricultores, que consiste en rodear el tronco del árbol de un algodón en rama empapado de petróleo, es bueno resultado siempre y cuando que con frecuencia se impregue de este líquido, que es el que tiene el efecto insecticida.

La formación de un anillo de una materia pegajosa que se adhiera á las patas del insecto para impedir su marcha, es también eficaz cuando el horticultor se cuida de que la substancia adherente no se seque. Todo esto supone molestias y cuidados, que pueden suprimirse según asegura un horticultor de los Estados Unidos, que defende sus árboles de las hormigas en la siguiente forma:

Se hace una pintura espesa con blanco de España y en la parte alta del tronco se pinta con aquella una franja de 6 á 8 centímetros de anchura, procurando que todas las rugosidades de la corteza desaparezcan. Una vez seca esta materia resulta una superficie resbaladiza por la cual el insecto no puede trepar, y los que se hallan en la copa del árbol, al descender, caen rápidamente por la falta de punto de apoyo en sus patas en la superficie pintada con blanco de España.

El procedimiento, como se ve, es sencillo y económico y debe, por lo tanto, ensayarse.

Por telegrama

segunda conferencia

MADRID?

Otras asambleas

Nos ha dicho el Sr. Barroso que los ferroviarios de Zaragoza han celebrado una asamblea acordando la vuelta al trabajo, en vista de los ofrecimientos hechos por el Gobierno.

Nos manifestó también dicho Ministro que la Junta Directiva de ferroviarios de la Sección de Valencia habían acordado dirigir una circular ordenando la suspensión de la huelga.

Seguramente—añadió el Sr. Barroso—la Central de Aragón secundará los acuerdos del Comité nacional y de sus compañeros de la red catalana.

Actos de rebeldía

Dicen de Tanger que en el momento en que se daba la orden de marchar á Alariz, á una compañía del tabor, se negó á ello siendo arrestados los principales instigadores de la rebelión á los que en juicio sumarísimo se les condenó á diez años de prisión.

Ministros que regresan

Hoy se espera la llegada de los ministros de Gracia y Justicia é Instrucción pública señores Arias de Miranda y Alva, los cuales fueron á Cádiz representando al gobierno en las fiestas del Centenario.

Guardia arrollado por el tren

Comunican de Almería que hallándose prestando servicio en la vía en el término de Nacimiento fué arrollado por el tren correo el guardia civil Cayetano Basco, el cual resultó con grave magullamiento en el cuerpo y heridas en la cabeza.

Tres consejos

Durante la actual semana serán tres los Consejos que celebran los Ministros.

El primero será mañana martes antes de asistir al té con que el Conde de Romanones obsequiará en su domicilio á todos los Consejeros.

El segundo se verificará el jueves en Palacio presidido por el Rey.

Y el último el sábado para preparar la labor parlamentaria.

NOTICIAS

Vuelve á hablarse de una gran agitación entre los monárquicos del Norte de Portugal.

Las tropas de la República lusitana ejercen una escrupulosa vigilancia en las fronteras, para evitar el contrabando de armas que se había denunciado.

Los carbonarios, por su parte, siguen realizando toda suerte de atropellos, en la más completa impunidad.

El domingo pasado esos carbonarios practicaron un registro en una casa de Oporto, ensarcando á un matrimonio y á tres hijos de corta edad, porque en la pared del corredor de la casa, encontraron una litografía con el retrato del rey don Manuel.

Ha sido ascendido á comandante el capitán de infantería, don Fernando Moreno, á quien enviamos nuestra enhorabuena.

Ayer empezó á publicarse el periódico semanal democrático *Palencia libre* del que es director propietario el conde don Victoriano Zaragoza.

Desempeña el nuevo conde una mucha vida y crecimiento.

La procesión de la Virgen del Rosario

Terminada la novena que en honor de la Santísima Virgen del Rosario se venía celebrando en la Iglesia conventual de San Pablo, ayer á las seis y media de la tarde salió la procesión, que no revisió la solemnidad de años anteriores debido al frío intensísimo que se sentía.

En la procesión formaban en largas filas buen número de señoras y caballeros, presenciando el paso de aquella por toda la carrera numerosas personas y viéndose los balcones engalanados é iluminados.

La hermosísima imagen iba colocada sobre la carroza que ayer se estrenaba llamando la atención en lo que á obra artística se refiere; pero siendo unánime el juicio de que tiene poco desarrollo para que las personas que van en el interior conduciéndola puedan tener la soltura necesaria para imprimir la marcha, por lo que ésta resulta excesivamente lenta.

Al penetrar la imagen en el templo se dieron vives á la Virgen del Rosario y después desde el púlpito el Prior de la comunidad de dominicos dió las gracias al pueblo de Palencia, á las autoridades y al clero por el entusiasmo

EL CONFLICTO FERROVIARIO

Se resolvió la huelga

En las conferencias telegráficas que publicamos en nuestro número del sábado se dejaba entrever la solución del conflicto ferroviario que tan preocupado tenía á la nación en general, y este final, por todos deseado, tuvo confirmación en un telegrama urgente que recibimos de nuestro activo corresponsal cuyo despacho, por su importancia, dimos á conocer al público por medio de la mampara, en vista de que cuando llegó á nuestro poder ya se había repartido el periódico.

La noticia de haber terminado el conflicto circuló con gran rapidez y frente á nuestra Redacción se agolpó un numeroso público que comentaba favorablemente la solución de la huelga de la red catalana y deseaba el temor del paro de los ferroviarios de las demás compañías, anunciado para mañana.

Cebjurado de momento el grave conflicto todos debemos congratularnos y abrigar el convencimiento de que al reanudarse las sesiones de Cortes, éstas y el Gobierno darán una solución á las reclamaciones de los ferroviarios en armonía con el interés general y el particular de las Empresas.

El gobernador civil Sr. Iguesson, nos

que habian demostrado para la mayor...

A pesar del silencio de los diarios...

En Balboa, a la entrada del canal...

Pocos dias despues, en la trinchera...

Como quiere que son de tener nue...

En el ganado lanar de Bastillo del...

El alcalde de esta capital ha remitido...

En el resumen figuran los datos si...

El Vicepresidente de la Comisión...

Ha sido trasladado a prestar sus...

Ayer ingresaron en la Caja de ahor...

Las operaciones en el Monte de piedad...

Y ha vuelto a encargarse de la

alcaldía D. Tomás Alonso Alonso; ha...

Ayer se dejó sentir un frío intensisimo...

El viajante de los grandes almacenes...

Parece que va muy adelantada la in...

El señor Delegado de Hacienda ha...

Por jubilación ha cesado en el cargo...

Para desempeñar dicho cargo ha sido...

Sentimos la ausencia de D. José que...

A las diez y media de la mañana se...

NINGUNA MANCHA se resiste a la...

Doctores Alvarado y Alvarez...

Consulta diaria de (1 a 6) en Barrionuevo, 31

Hecho cierto

Después de larga y grave enfermedad...

GARAGE VICTORIA Benito Arangüena Alquiler de Automóviles y Bicycletas.

Grand Hotel UNIVERSAL Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina a Carretas...

Proprietario: Santiago Caño Deseando corresponder al constante favor...

M. Antón CIRUJANO DENTISTA Calle Mayor principal, 69.

Arriendo de pastos Se arriendan para ganado lanar los del monte titulado «Valbuena»...

“PILAR”, sombreros

Pone en conocimiento de las señoras...

Ofrecimiento

Ofrezco remitir sin ningún gasto, a las personas que padecen: Neurastenia, Debilidad, Tisis, Renma, Estómago, Aama, Diabetes 6 de los Nervios...

Boletín Religioso

Martes.—Santa Brígida virgen, santa Pelagia penitente, San Demetrio y San Victor.

MERCADOS

Palencia, 7.—Aunque amaneció el día de ayer cubierto y anublado, se sostuvo...

En algunos momentos brilló el sol pero sin ninguna fuerza para caldear la atmósfera...

De todos modos el tiempo ha dado un cambio radical.

De precios continuamos como los de la semana pasada, pagandose como sigue:

Trigo a 43 y 48-50 rs. las 92 libras; centeno a 24-50 las 70 libras y cebada a 30 la fanega.

Valladolid, 6.—Continúa el mercado de trigos en la situación ya indicada.

Entraron por el Canal 600 fanegas, que se cotizaban a 45 y 25 25 y por el Arce 250 al precio de 45 50.

Demanda escasa y abundante la oferta. Sin operaciones.

Las ofertas de centeno de la plaza a 38 50 y a 36 50 las de Peñafiel.

A 29 las ofertas de cebada.—Las entradas fueron nulas.

De avena. Se hacen las ofertas verdaderas a 22.

En yeros ofertas de la plaza a 84 reales y de Peñafiel a 32.

Nava del Rey 5.—Han entrado 300 fanegas de trigo, centizándose superior, seco y limpio a 36; cebada a 30; algarrebas a 20; garbanzos de 100 a 120; Tendencia del mercado indecisa; poca...

animación. Tiempo de abundantisimas lluvias que perjudican la recolección de la uva.

Rioseco, 5.—Al mercado de hoy entraron 1.200 fanegas de trigo a 45-50. Las ofertas son a 44-50.

La tendencia desanimada hasta que se resuelva la huelga.

Barcelona, 5.—Signe la huelga dificultando los negocios. Se ha vendido trigo de Toledo a 45; de Peñafiel a 44 50; Jadraque 44 50.

Llegaron 21 vagones trigo, 1 harina, 2 cebada, 1 varejones.

Por telegrama

Tercera conferencia

MADRID 7

Nada de piques

Canalejas al comunicarnos la llegada de los Ministros Alba y Arias de Miranda, nos manifestó que estos nada le habian dicho de los piques de etiqueta ocurridos en Jerez y telegrafados por los corresponsales.

Nada pactado solo prometido

El señor Canalejas ha dicho que el gobierno nada ha pactado con los ferroviarios, habiendo únicamente prometido presentar a las Cortes los proyectos consabidos y que son conocidos por Ribalta, el Comité nacional y las Compañías.

Un banquete

El conde de Romanones, observará mañana en un banquete a los Misioneros americanos y con este motivo el Sr. Canalejas se propone algo práctico para estrechar los lazos de amistad entre España y América.

Fiscal del Supremo

El Ministro de Gracia y Justicia, al despachar hoy con el Rey, puso a la firma de este el decreto nombrando Fiscal del Supremo al señor Portela, Gobernador de Barcelona.

Combinación en estudio

El Jefe del Gobierno y el Ministro Sr. Barroso estudian una pequeña combinación de gobernadores.

Vuelta a sus puestos

Los telegrafistas militares que desempeñaban su cometido a causa de la huelga, han hecho entrega de las estaciones a los antiguos jefes.

El conflicto de un traslado

Telegrafia el gobernador de Almería diciendo que ha conferenciado con el Director de la Compañía del Sur, el cual le ha manifestado que es imposible acceder a las pretensiones de los obreros porque el dejar sin efecto el traslado del espataz quebrantaría la disciplina.

HIERRO BRAVAIS ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD

IMPRENTA Y LITOGRAFIA ALONSO E HIJOS.—Mayor Real.

AMORES QUE MATAN

FOR

Charles Merouvel

Segunda Parte

Nada más encantador ni de gusto más perfecto.

Pero Rosa se ocupaba poco de esto. ¿En qué pensaba en aquellos momentos?

En el pasado como siempre.

El desterrado no oída jamás su país. Rosa no oída el suyo.

Estaba, además, asediada siempre por un recuerdo: el de Jaime Bailleul, de cuya muerte se acusaba.

Una vez por semana abandonaba la calle Fortuny y se iba ella sola, como en peregrinación, a la Cité Vindé, para dedicarse horas enteras a la contemplación de las reliquias que allí conservaba, y entregarse a los ensueños en que se complacía.

Muchas veces iba a reunirse allí a ella Andrea; entonces se hablaban con el corazón; pero la señorita de Meulhan se mostraba más sincera que su hermana, que la ocultaba gran parte de sus penas y de sus sentimientos por delicadeza.

Su confidente, el único que conocía sus verdaderos sentimientos, era su pobre vecino el jorobado, su adorador silencioso.

A él se lo decía todo.

Quando le encontraba le abría su alma y le revelaba todo lo que podía revelarse.

A veces le decía: —¡No se me muera de pena, puesto que yo vivo!

En los primeros tiempos, después de la muerte de Jaime, su dolor fue horrible.

El jorobado estaba muy inquieto.

Forzada a contenerse delante de los demás, Rosa daba rienda suelta a su...

pena delante de él, y el pobre Poquet trataba en vano de consolarla.

Pero, desde hacía algunas semanas, notó en ella una tranquilidad relativa, y se regocijaba de este.

¡Ah! si alguien amaba verdaderamente, con el interés de un corazón sublime, era aquel pobre desgraciado.

Todos sus afectos se concentraban en aquella encantadora cabeza, en aquella alma de sensitiva.

Quería a Rosa como a una hija a quien se la perdona todo; la quería ver feliz, y hubiera sido capaz de todos los sacrificios tan solo por devolver la sonrisa a aquellos labios.

La vio renacer, con felicidad indecible. Agradecía al barón Fernay los esfuerzos que hacía para calmarla, para devolverle la tranquilidad y la confianza en el porvenir.

Q ué nado por la gracia de Rosa, enamorado cada vez más por aquella hermosura, que el auto había acrecentado y perfeccionado como la de esas viudas jóvenes, a quienes el auto presta nuevas seducciones, el barón hacía cuanto le era posible para dulcificar las pesadumbres de su falta, para persuadirle de que después de todo exageraba para con los demás, y que so o la casualidad era responsable de las desgracias de que se acusaba.

Aquella noche sentía un entorpecimiento vecino del sueño: ese adormecimiento del alma que no permite ya pensar y se parece al estado de un enfermo a quien un calmante energético acaba de quitar la sensación de sus dolores.

Notó el ruido de un coche que se detenía bajo unas de las ventanas, para alejarse enseguida, y al mismo tiempo oyó el timbre de la puerta.

Se levantó vaci ante, arregló los pliegues de su peinador, reesigió sus cabellos, que le habían caído sobre la frente, y dirigió una mirada distraída sobre el espejo de la chimenea.

Sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes respandecieron entre sus labios; pero hay risas tan tristes como las lágrimas. Aquella era de éstas. Fué a la puerta y la abrió, justamente en el momento que llegaba a ella el visitante.

Era el barón Fernay.

Si los demás sufrían, su vida estaba sembrada de flores. Resplandecía.

Los que no le veían más que en la sociedad, en el círculo, en su despacho de la calle de Anjou hallándose de negocios, seco, incisivo, altivo é inflexible, no le hubieran reconocido, con seguridad.

Llevaba en su rostro un reflejo de la alegría que abrigaba su pecho.

Su rigidez había desaparecido. Sus labios respiraban bondad, sus movimientos tenían una gracia, una voluntad, una agilidad casi graciosas.

El mil'onario se hacía simpático. Gordia, sin esfuerzo y afable, con un gran deseo de agrandar, que no trataba de enebuir.

Se inclinó sobre la mano que Rosa le tendió y la evó a sus labios estampando un tenor beso.

—Vamos a ver—preguntó con alegría—¿qué hacemos?

Hasta su voz había cambiado. Era acariciadora como su mirada. El amor es un gran megies.

Aquella metamorfosis equivalía a un milagro.

Sin esperar respuesta condujo a Rosa sobre un enorme diván que ocupaba todo un lienzo de pared de la habitación y examinó a la joven con ojos llenos de dulzura.

—¡Siempre triste!—dijo.

—No, os lo aseguro.

El barón vio la cabeza con aire de duda, y Rosa le tranquilizó con una sonrisa.

—Tanto mejor—Dijo.—¿Marcha todo bien?

—Sí, muy bien.

# ARROYO Y GALLEGO

## TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

### Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller
- Carpintería de armar
- Muebles.—Altares
- Herrería artística
- Rejas balcones balaustrados
- Fundición artística e industrial

## MAQUINARIA AGRÍCOLA

### Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

## UNA CURACIÓN

### que se presta a reflexiones

El 19 de febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entónces y degeneró en un estarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargojo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando mas sufro es en el invierno. Esto me produce de aseo de vomitar, pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.»

En el periódico que ordinariamente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquitran de esa casa en circunstancias parecidas a las en que yo me encuentro. Ruego me envíe un frasco de verdadero Alquitran Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, Plaza Mayor, Azagaro (verá).»

Después de haber ensayado el verdadero Alquitran Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El día 10 de mayo de 1897, muy estimado señor Guyot, he hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitran, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejora notable en mi salud. Arrójame más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presntó al fin un apetito y pude dormir algunos horas sin encontrar me molesto, en la respiración. Continúe usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accidentes que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitran Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitran Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en el caso para curar en poco tiempo el catarro mas rebelde y la orografía mas antigua. Algunas veces hasta se consigue curar y aun curar la tisis por declarada que esté, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición.

Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistir nunca demasiado al recomendar a los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitran Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Este tratamiento viene a costar 2 cenavos diarios, y.... ¡Cural!

## LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA

### Sociedad Anónima de Seguros Reunidos

#### a cotización fija graduada

Legalmente constituida, de conformidad con la vigente ley de 18 de Marzo de 1908 y autorizada por Real orden de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene.

Opera en os ramos siguientes:  
Seguro de cosechas contra el pedrisco.

Seguro de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanor y cabrío.

Domicilio social y dirección: Barcelona, Rambla Catalana, 68  
Autorizado por la Comisaría General de Seguros el 1.º de Junio de 1911.

Para toda clase de informes dirigirse al delegado de la Compañía D. GUILLERMO DEL PASO, Mayor pral., núms. 244 al 254, Garage de Automóviles.—Palencia

## “Compañía del Pacífico”

Servicio de Vapores-Correo entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Ocallao, Saldra de SANTANDER, el día 19 de Octubre el rápido y magnifico vapor de 2.000 toneladas.

## “HUANCHACO”

El día 30 de igual mes con iguales escalas, el vapor JUNIN

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en 3.ª clase e en la actualidad, de pesetas 145 inclusive impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de tender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios.

## HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA a

B. Mariano Arroye

Avenida de la República Argentina, núm. 2.

## Máquina de vapor

Se vende seminueva, de 12 caballos de fuerza y precio económico; para tratar, con su dueño H. ario Herrero, en Sotobañado.

## CARRERAS

Militares  
Profesorado de todas las armas, la mejor Academia preparatoria. Pedir reglamentos.  
10.—Fuencarral—10—Madrid

## Gran negocio

Se ofrece en Valladolid un negocio de gran importancia, a cargo de las estaciones de ferrocarril del Norte y Segura de Castilla, con especiosas habilitaciones, propio para Bar y Restaurant. Para tratar con Francisco F. T. en Valladolid.

## GRAN CASA DE VIAJEROS

GRIFINO ALONSO (EL MONTAÑÉS)

El dueño de esta casa de viajeros, que participa a la clientela de viajeros de todas las naciones, a la calle de los Soldados, núm. 7, ofrece a los señores viajeros, en sus habitaciones, un servicio de primera clase, con calefacción, agua caliente, luz eléctrica, etc. etc. etc. Se admiten estancias.

Precios los de costumbre

Queda su casa en las calles de los Soldados y calle de San Juan 3.

## NO CONFUNDIR EN

A los Ayuntamientos

Se ofrece persona seria y de confianza para el servicio de recaudación, agente ejecutivo, cuentas municipales y otros servicios que por su índole pueda desempeñar.

Dirigirse: Mayor Antigua, 111, Palencia Samuel Paredes.

## Mozos de Labranza

Se necesitan por año ó para la sementera, para manejar bueyes y mulas en las Granjas de Guerra «Baltanas», Provincia de Palencia estación Torquemada.

Para tratar, en las Granjas con el dueño. Serán preferidas las familias que reúnan dos ó tres obreros.

## Se venden

En Aguilar de Campos 6 mulas trintenas, de 6 y medio cuartas y 7 limpias de deyeetes, y sobre baratas. También se dan fiadas a pagar, a plazos la persona competente.

Para tratar con Francisco Benito P. Voterrario, Aguilar de Campos.

## Carneros

Se venden cuatro, manchegos, de tres años de edad.

Para tratar: con Mariano Rastriño, en Fuentes de Valdepero.

## Venta

de treinta y cinco ovejas y un marrón de uno a dos y tres años, superiores para criar. Para tratar, con su dueño en Santillana de Campos.

Federico Gutierrez

## SIRVIENTA

Se necesita una para señor solo de 30 ó 40 años, de buenos informes.

Para tratar sobre el servicio, con Basilio Tarrero, en Vuitigimena.

## Se arriendan

Cinco obreros de tierra recién abonada, con abundantes aguas (motor eléctrico) a dos kilómetros de la población.

Informes, plazuela de la Catedral, núm. 16.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES  
— DE —  
Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Oádiz un gran vapor de 2.000 toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SE. GUERRA, calle de Nájera de número 31, principal.

Maquinaria agrícola E INDUSTRIAL

Garteiz H. Yermo y C. ia

VALLADOLID Sevilla  
Palencia Ribeseco

Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras

Mc Cormick

Aventadoras «Orión». — Cribas Marot. — Arados «Oliver», etcétera. — Gradas. — Rodillos. — Cultivadores. — Trituradores. — Cortacortices. — Bombas. — Prensa para paja y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIFR GARTEIZ. — prensas y pisadoras de uva

MAQUINARIA Y ACCESORIOS PARA LA INDUSTRIA

EXPOSICION PERMANENTE

PALENCIA, Mayor principal, 99 y 101 — RIBESCO, Ancha, 1

VALLADOLID Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9

## PAGOS DEL Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911

Pesetas cincuenta y un MILLONES ciento treinta y siete mil noventa y cuatro con quince céntimos. 51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo á 20 Junio 1911

Sinistros: 256.770. Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACION CENTRAL Rambla de Cataluña, 18.— BARCELONA

Delegado en Palencia: Hijos de Valentín Calderón

Inspector: DON NIVARDO PINA.—Valladolid. (Aprobado por la Comisaría General de Seguros)

COCHERO

Se ofrece uno con buenos informes y prácticos.

Dirigirse a Babia Marino, calle de Valverde, núm. 3.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicura

Extirpaciones, ojos de gallo, uñeros a todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

Oestilla, 15.—PALENCIA

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 128 al 129, 2.ª.ª.

Consulta de 12 a 2.

Operaciones de Cirugía RAYOS X de la mujer

Laboratorio micrográfico

Tuberculinas y sueros

Electroterapia

El Diario Palentino

SE VENDE EN MADRID en el puesto del café de Lisboa, calle Mayor y en el kiosco frente a dicho café.

Antonino González ARMERO

Expandeduria de explosivos núm. 2

BURGOS, 15, PALENCIA

Papel de envolver

Se vende una buena partida de periódicos a 12 y 14 reales arroba, según sea.

Redacción de este periódico.

PARA LAS SEÑORITAS  
 Gran fantasía y novedad  
 Estuches de papel y tarjetas de visita  
 Alonso Hios.—Mayor principal, 71.